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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
31.01 
2026 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph’s  

Za zmarłą śp. Grazynę Piłat w 18 rocznicę śmierci z prośbą o 
wieczne zbawienie i łaskę nieba intencja od syna z rodziną i 
wnukami  

Niedz. 
01.02 
2026 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris0  

Przez wstawiennictwo Matki Boskiej Gromnicznej o Boże 
błogosłąwieństwoi światło Ducha Świętego dla całej 
wspólnoty parafialnejoraz o zdrowie i siły dla wszystkich 
cierpiących 

12:00 
Taunton 

St George’s  

O Boże błogosławieństwo, i dary Ducha Świętego oraz 
opiekęMatki Bożej królowej Różańca Świętego dla członków 
Róży Różańcowej w Taunton oraz ich Rodzin 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

O zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej oraz 
potrzebne łaskii dary Ducha Świętego dla Ewy i Agnieszki z 
okazji urodzin 

Śr. 
04.02 
2026 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph’s  
O radość nieba dla śp. Jana Faltyn w 10 rocznicę śmierci 

Czw. 
05.02 
2026 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph’s  

Za zmarłych z Rodzin Jurczak, Osys i Lorek z prośbą o 
szczęśliwość wieczną i chwałę nieba 

Pt. 
06.02 
2026 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph’s 

W kolejną rocznicę śmierci Jana Faltyn z prośbą o wieczne 
zbawienie 

10:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris0  
English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph’s  

Z okazji urodzin Wandy i Nikodema z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej 

Niedz. 
08.02 
2026 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris0  

Za dusze zmarłych Dawida oraz jego Rodziców Sylvii i Johna, 
oraz brata Toma z prośbą o łaskę nieba 

12:00 
Taunton 

St George’s  

śp. Barbarę Włoszek, Edwarda Włoszek oraz Krzysztofa 
Włoszek z prośbao Boże miłosierdzie i wieczne zbawienie  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Z okazji urodzin Wojciecha z prośbą o wszelkie potzrebne łaski 
i Boże błogosławieństwo oraz opiekę Matki Bożej 

Sb. 
07.02 
2026 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris0 BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 4/2026 IV Niedziela zwykła 1 lutego 2026 

Czytania 
Rok A - rok II 

 So 2, 3; 3, 12-13 1 Kor 1, 26-31 Mt 5, 1-12a 

Ps 146 (145): Ubodzy duchem mają wstęp do nieba 

 Jezus, widząc tłumy, wyszedł na górę. A gdy usiadł, przystąpili do Niego Jego uczniowie. 
Wtedy otworzył usta i nauczał ich tymi słowami: 
«Błogosławieni ubodzy w duchu, albowiem do nich należy królestwo niebieskie. 
Błogosławieni, którzy się smucą, albowiem oni będą pocieszeni. 
Błogosławieni cisi, albowiem oni na własność posiądą ziemię. 
Błogosławieni, którzy łakną i pragną sprawiedliwości, albowiem oni będą nasyceni. 
Błogosławieni miłosierni, albowiem oni miłosierdzia dostąpią. 
Błogosławieni czystego serca, albowiem oni Boga oglądać będą. 
Błogosławieni, którzy wprowa-
dzają pokój, albowiem oni będą 
nazwani synami Bożymi. 
Błogosławieni, którzy cierpią 
prześladowanie dla sprawiedli-
wości, albowiem do nich należy 
królestwo niebieskie. 
Błogosławieni jesteście, gdy wam 
urągają i prześladują was i gdy z 
mego powodu mówią kłamliwie 
wszystko złe o was. Cieszcie się i 
radujcie, albowiem wielka jest 
wasza nagroda w niebie». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej,  
że każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której 
się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przyna-
leżności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i 
ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszka-
nia, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. W najbliższy poniedziałek 2 lutego przypada Święto Ofiarowania Pańskiego - Matki Bo-
żej Gromnicznej. Bardzo serdecznie zapraszam na Mszę Świętą do kościoła Św. Józefa 
w Weston super Mare na godzinę 19.00. W trakcie liturgii zostaną odnowione przyrze-
czenia chrzcielne oraz poświęcone świece gromniczne.  

3. W ostatnią sobotę i niedzielę 24 i 25 stycznia wszystkim Mszom Świętym w ośrodkach 
Lokalnej Misji Katolickiej przewodniczył Ks. Arcybiskup Metropolita Archidiecezji War-
szawskiej, Adrian Galbas, który odwiedza naszą wspólnotę, a w sobotę udzielił 98 kandy-
datom sakramentu bierzmowania. Za cały trud pielgrzymowania do nas składam wielkie 
i serdeczne Bóg zapłać. 

4. W niedzielę 8 lutego we wszystkich parafiach Polskiej Misji Katolickiej odbędzie się dru-
ga taca, przeznaczona na wsparcie kosztów obowiązującego audytu PMK. Za wasze 
ofiary składam już dzisiaj wielkie i serdeczne Bóg zapłać. 

5. W następną środę 11 lutego przypada wspomnienie Matki Bożej z Lourdes. Jest to rów-
nocześnie Światowy Dzień Chorego. Dlatego zapraszam wszystkich na wieczorną Mszę 
Świtą w czasie której udzielę Sakramentu Chorych wszystkim pragnącym do niego przy-
stąpić. Bardzo proszę przywieźcie wszystkich chorych i starszych Parafian, abyśmy mogli 
w pełni cieszyć się łaskami, które otrzymają. 

6. Wszystkim którzy chcieliby otrzymać zdjęcia z Mszy Świętej Sakrament Bierzmowania 
bardzo serdecznie proszę o przyniesienie do mnie do zakrys0i czytnika pamięci, aby Pan 
fotograf mógł wgrać zdjęcia. Najlepiej w jakiejś małej torebce np z banku, z podpisem i 
nazwiskiem rodziny. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 01.02.2026  

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 
    18.01.2026  25.01.2026 

• Bridgwater   £  107,00; £  00,00; 

• Weston    £  310,00; £  278,20; 

• Taunton    £  266,50; £ 343,10; 

• Yeovil    £  112,10; £ 106,81; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC LUTY 

Ogólna:  Módlmy się, aby dzieci cierpiące na nieuleczalne choroby i ich rodziny otrzymały nie-
zbędną opiekę medyczną i wsparcie oraz nigdy nie traciły sił i nadziei. 

Parafialna:  Za osoby mierzące się z samotnością i trudami życia na emigracji, aby w naszej parafii 
odnajdywały życzliwość, wsparcie i duchowe umocnienie, a ich codzienność była 
przeniknięta nadzieją płynącą z Ewangelii. 

3 

 

Święto Oczyszczenia 
Czterdziestego dnia po Bożym Narodzeniu Kościół obchodzi Święto Ofiarowania Pań-
skiego, zwane dawniej świętem Oczyszczenia Najświętszej Maryi Panny, a w tradycji 
polskiej świętem Matki Bożej Gromnicznej. Ofiarowanie Pana Jezusa w Świątyni Jerozo-
limskiej było ważnym wydarzeniem w życiu Świętej Rodziny. Św. Łukasz Ewangelista 
napisał: Gdy zaś nadszedł dzień poddania ich, zgodnie z Prawem Mojżeszowym oczysz-
czeniu, zanieśli Go do Jerozolimy, aby był ofiarowany Panu, według tego, co jest napisa-
ne w Prawie Pańskim: Każde pierworodne dziecko płci męskiej będzie poświęcone Pa-
nu. Mieli również złożyć ofiarę zgodnie z tym, co jest powiedziane w Prawie Pańskim: 
parę synogarlic lub dwa gołąbki (Łk 2,22-24). Według Prawa Mojżeszowego każda ko-
bieta przez czterdzieści dni po urodzeniu chłopca, a przez osiemdziesiąt dni po urodze-
niu dziewczynki pozostawała „nieczysta”. Nie wolno jej było dotykać niczego świętego, 
ani wchodzić do świątyni. Po upływie tego czasu matka musiała przynieść do świątyni 
jednorocznego baranka. 
Światłość na oświecenie pogan 
Pamiątkę tego dnia, w którym w jerozolimskiej świątyni starzec Symeon wziął na ręce 
sześciotygodniowe Dzieciątko i uniósł Je wysoko z najwyższą czcią, poznając w Nim Zba-
wiciela świata, Kościół obchodził już w IV wieku. Od połowy V wieku ustalono datę 2 
lutego jako Święto Prezentacji Dzieciątka Jezus. W VII wieku pojawia się nazwa Oczysz-
czenia Najświętszej Maryi Panny. W tradycji polskiej, dzień ten nazywa się świętem 
Matki Bożej Gromnicznej. W ten sposób uwypukla się fakt przyniesienia przez Maryję 
małego Jezusa do świątyni. W czasie Ofiarowania, starzec Symeon wziął na ręce Pana 
Jezusa i wypowiedział prorocze słowa: Światłość na oświecenie pogan i na chwałę ludu 
Izraela (Łk 2,32). Według podania procesja z zapalonymi świecami była znana w Rzymie 
już w V wieku. Natomiast od X wieku upowszechnił się obrzęd poświęcania świec, któ-
rych płomień symbolizuje Jezusa – Światłość świata, Chrystusa, który uciszał burze, był, 
jest i na zawsze pozostanie Panem wszystkich praw natury… 
Tradycja polska 
W Polsce święto Ofiarowania Pana Jezusa ma charakter wybitnie Maryjny. Widzimy 
Maryję, jako Tę, która sprowadziła na ziemię niebiańskie Światło i która tym Światłem 
nas broni oraz osłania od wszelkiego zła. Dlatego często bierzemy do rąk gromnice, 
zwłaszcza w niebezpieczeństwach wielkich klęsk i grożącej śmierci. Poświęcone 2 lutego 
świece, jakby widomy znak Bożej Jasności, zapala się w trudnych życiowych chwilach po 
to, aby „zadziałała” interwencja Bożej Opatrzności. W religijnej tradycji polskiej podczas 
burzy, nadal stawiamy świece – gromnicę w oknach. Gromnicami zażegnywano klęski 
gradowe, ich dymem kreślono znaki krzyża na drzwiach, piecu, oknach i belkach stropo-
wych, jako „zapory przeciw nieczystym siłom i nieszczęściom”. W każdym domu katolic-
kim powinna być przynajmniej jedna gromnica. Zapala się ją także przy konającym, aby 
Maryja – Ta, która niosła do świątyni Jezusa – Światłość Prawdziwą, prowadziła dusze 
umierających wprost do wiekuistej światłości, do nieba. 
„Przedłużony” okres Bożego Narodzenia 
Z Uroczystością Matki Bożej Gromnicznej kończy się w Polsce okres śpiewania kolęd, 
trzymania żłóbków i choinek – kończy się „przedłużony” okres Bożego Narodzenia. Li-
turgicznie okres ten kończy się wcześniej – Świętem Chrztu Pana Jezusa. Jednak polski 
zwyczaj ma swoje uzasadnienie nie tylko w dawnej tradycji, ale przede wszystkim w 
tym, że w Matkę Bożą Gromniczną Pan Jezus jeszcze jako Dziecię jest ofiarowany w 
świątyni. 
Także razem z uroczystością Matki Bożej Gromnicznej kończy się również okres kolędo-
wania, czyli duszpasterskiej wizyty w rodzinach – po domach. 

Matki Bożej Gromnicznej za: www.katolik.pl 


